

推动新时期计生协事业 高质量发展

全市计划生育协会六届三次理事会暨2023年度工作总结会召开

本报讯（通讯员 田锐）1月5日，全市计划生育协会六届三次理事会暨2023年度工作总结会召开。会议总结2023年市计划生育协会的工作，对今年重点工作进行谋划安排，并选举计生协专职副会长。市人大常委会副主任、市计生协会会长邓剑出席会议。

会议传达学习了省计生协第八次会员代表大会精神，新当选专职副会长作2023年市计划生育协会工作报告，各区县计生协汇报2023年度工作情况。2023年，市计生协加快构建生育支持政策体系，积极探索打造市计生协新型婚育宣传示范项目点，提高群众对新型婚育文化政策知识的知晓率；做优做细民生项目，实施国家、

省、市计生协项目，推进计生特殊家庭重病大病住院护理补贴项目，切实增进民生福祉；深入开展“四看四比四提升”活动，被省计生协评为2023年全省项目绩效管理工作先进单位。

会议要求，全市各级计生协组织要深刻领悟、准确把握计生协工作的新使命新要求，把思想和行动统一到党中央关于人口和计生协工作的重大决策部署上来，切实增强抓好人口和计生协工作的自觉性和主动性；继续深化改革，加强基层基础，全面推进计生协工作上新台阶，不断提升计生协服务群众的能力和水平，开创计生协工作发展新局面，推动新时期计生协事业高质量发展。

我市首部电视散文集 《国色天香张家界》出版

本报讯（全媒体记者 滕子伟）1月5日，我市第一部电视散文集《国色天香张家界》研讨会暨新闻发布会举行。著名作家、省财政厅原巡视员、省散文学会创始人、名誉会长刘克邦，市政协副主席杨余茂，市委原正厅级干部、市关工委执行主任、市影视家协会名誉主席陈美林，市政协原副主席罗长江出席。

《国色天香张家界——江山如画 我的张家界》全国首届电视散文大赛优秀作品选》由市影视家协会出品，彭毅主编。该书融张家界自然山水、历史文化、民俗风情、地理特征等于一体，收录了《江山如画 我的张家界》首届全国电视散文大赛

50篇获奖作品，并新征集50多篇优秀散文诗歌进行充实，充分展示了“仙境张家界，峰迷全世界”的魅力所在，对促进我市文旅融合、文艺赋能张家界旅游事业有着积极影响。

杨余茂充分肯定了该书的价值和意义，就如何进一步加快我市影视事业的繁荣发展，他强调，要弘扬真善美，鞭挞假恶丑，始终坚持正确的文艺方向；要深入基层，深入生活，扎根人民，大胆创新，多出精品力作；要继续加强修养，不断提高自身的品格、情操和素养，弘扬良好的职业精神和职业道德，以良好的形象、优秀的作品赢得广大观众的称赞。

敲响快速办案 第一槌

我市首家刑事速裁法庭正式启用

本报讯（通讯员 郭颖）近日，永定区人民法院在永定公安分局执法办案管理中心刑事速裁法庭开庭审理两起轻微刑事案件，从审判员宣布开庭、公诉人宣读起诉书到当庭宣判、闭庭，全过程用时不到1小时。两起轻微刑事案件的成功审理，标志着全市首家执法办案管理中心刑事速裁法庭正式启用。

为进一步贯彻“以人民为中心”的执法理念，优化轻微刑事案件办理程序，节省司法资源，实现办案法律效果和社会效果的有机统一，市公安局永定分局积极主动与永定区人民法院、检察院协商，在执法办案管理中心搭建一站式简案快办平台，设置刑事速裁法庭。

近年来，市公安局永定分局严格落实省公安厅、市公安局关于法

治公安建设的总要求，深入推进执法办案管理中心提质增效建设，建立检察院监协作室和速裁法庭，邀请检察院、法院进驻，强化联动协作。一站式办案，对符合刑事速裁程序的案件，实现从侦查到审查起诉、再到审判的全流程提速，极大地缩短了公、检、法办理轻微刑事案件的衔接时间，以“安全、规范、集约、智能、高效”为目标，打造一站式快速办案模式，实现全流程减负增效。

下一步，市公安局永定分局将继续加强部门联动，进一步完善公检法衔接配合机制，有力保障执法办案管理中心速裁法庭高效运行，实现支撑办案、集约资源、保障权益、高效快捷的多重目标，全力打造高质量的智慧公安。

控违治违

永定区多部门联合拆除 后坪街道一处违法建设

本报讯（通讯员 刘声浩）近日，永定区多部门联合依法拆除后坪街道源生环保科技砂石加工厂违法建设。

据了解，该加工厂用地、设施设备、钢架结构棚未取得相关规划审批手续，擅自占用闲置空旷用地建厂、安装加工砂石设备、建设厂棚。此前，执法人员已对该加工厂下发相关执法文书，并向违法行为当事人进行法律法规宣讲，耐心解释拆除原因和政策。在多次沟通、宣传政策无果

后，决定对该加工厂违法建设依法进行拆除，共拆除违法建设钢架棚1200余平方米、非法加工砂石生产线一条。

今年以来，永定区后坪街道认真贯彻落实“两违”治理工作要求，锚定“街道清零、全域提升”目标，紧盯辖区关键区域持续发力，组织开展了违建治理“百日会战”攻坚行动，全年累计拆除违建433处，32836.54平方米，有效遏制了违法建设行为。

上洞街乡：

屋场会传递政策 好声音

本报讯（通讯员 邱德帅 陈振）新年伊始，农闲不闲。一场别开生面的政策宣讲屋场会在桑植县上洞街乡麻洛村的向家屋场院子里召开，60余名党员群众代表、乡贤、种植能手和产业大户齐聚一堂，就惠农政策、涉农技术等进行互动式宣讲，赢得群众拍手叫好。

屋场会上，与会人员围坐一圈，聚精会神地听县乡相关业务干部讲述控违治违、乡村治理、惠农补贴等政策知识，听种烟大户向文政、向文武讲解种烟经验和技术要领，听桑植县



近期，冬季呼吸道疾病仍处于高发期。专家提示，养老、托幼和社会福利机构等重点场所及空间密闭场所，要做好个人防护、健康监测、通风消毒和出入管理等。同时，进一步加强老年人、儿童、孕产妇和慢性基础性疾病患者等重点人群健康服务管理，做好日常健康监测，出现风险早识别、早干预。

春节期间，人员流动增多，新冠病毒和其他呼吸道传染病疫情可能会上升，增加老年人、慢性基础性疾病患者等脆弱人群发生重症和死亡的风险，需要提前做好各方面准备。中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌表示，我们将持续关注国外疫情形势和流行株的变化情况，及时进行监测预警和风险评估。

专家提示，室内公共场所和交通工具通常空间密闭、人员密集，是呼吸道传染病防控的重点场所。要做好室内公共场所和交通工具内部的清洁消毒和通风换气；公众前往室内公共场所或乘坐公共交通工具时，要科学佩戴口罩，及时洗手或做好手消毒。

病患者等脆弱人群发生重症和死亡的风险，需要提前做好各方面准备。中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌表示，我们将持续关注国外疫情形势和流行株的变化情况，及时进行监测预警和风险评估。

专家提示，室内公共场所和交通工具通常空间密闭、人员密集，是呼吸道传染病防控的重点场所。要做好室内公共场所和交通工具内部的清洁消毒和通风换气；公众前往室内公共场所或乘坐公共交通工具时，要科学佩戴口罩，及时洗手或做好手消毒。

民政部养老服务司副司长李邦华表示，民政部积极做好防控机制的应急转换准备，保持养老机构就医绿色通道畅通；指导提供医养结合服务的养老机构做好分区管理，防止交叉感染。

有效防控 全力应对 强基固本

透视我国2023年应急管理工作

新华社记者 叶昊鸣 杨驰

一年，做好应急管理工作，责任重大、任务艰巨。

聚焦安全生产、防灾减灾救灾、应急能力、管理体系等方面，会议也对2024年应急管理工作进行了部署。

在安全生产方面，会议提出，要全面开展安全生产治本攻坚三年行动，全力防范矿山、危化品、消防、工贸等重点领域重大风险，严防群死群伤事故发生；

在防灾减灾救灾方面，会议提出，要实施好预警指挥工程、救援能力工程、基层防灾工程等自然灾害应急能力建设工程，健全防灾减灾救灾机制，有效服务国家重大需求；

在应急能力方面，会议提出，要建强各级应急指挥部体系，深化消防救援队伍整合改革，打造综合救援攻坚力量，全力维护人民群众生命财产安全；

在管理体系方面，会议提出，要大力提升基层应急管理水平，加强法治科技人才支撑保障，完善全社会参与应急管理体系。

应急管理事关人民群众生命财产安全、事关社会稳定，我们要坚定走好新时代中国特色应急管理之路，推动应急管理事业行稳致远。应急管理部负责人说。

提质改造铺就 幸福路

本报讯（通讯员 刘新星）坑洼路变成平整炒砂路，这条路现在逮好哒，每天接送孙儿上下学方便多了。近日，家住永定区阳湖坪街道周家坊村的周大爷由衷感叹。

受黔张常铁路建设影响，经工程车等重车碾压，Y061线吴家嘴至周家坊段损毁严重，坑坑洼洼，造成群众生产生活不便。阳湖坪街道党工委与上级部门协商沟通后，决定对其进行养护改造。该工程于2023年11月18日开工，全长4.1公里，耗资400多万元，近日已完成验收通车。提质改造后的公路安全顺畅，极大地方便了沿途6个村居11500人出行，其中有2所学校、1家养老院、23家公司（合作社），辐射带动了周边菊花芯柚、火龙果、西瓜等农作物的生产销售。

杉木桥镇中溶村： 71盏太阳能路灯 暖民心

本报讯（通讯员 向荣 万幽兰）路灯安好了，以后走夜路就安全多了。赶在元旦的时候安好，村两委真是为群众做了件大好事！近日，慈利县杉木桥镇中溶村梨子湾组的村民高兴地说。

杉木桥镇中溶村村两委于2023年12月开始规划亮化工程，不仅在村内牌坊至梨子湾组几个重点线路的农村公路安装了路灯，还在急弯陡坡、事故多发点等特殊路段重点加装路灯，为道路交通安全提供了保障。经过一个月的施工，71盏太阳能路灯于2024年元旦正式投入使用。

双泉村有了 阅读小屋

本报讯（全媒体记者 陈洁）我们村里有了“阅读小屋”，以后借书、看书都方便了。1月7日，桑植县马合口白族乡双泉村举行“阅读小屋”启动仪式，前来参加启动仪式的村民谷依娜高兴地告诉记者。

活动现场，相关负责人为现场少年儿童颁发了第一批借书证，向前来阅读的少年儿童发放了学习用品，并组织大家在二楼会议室观看了《中国空间站天宫课堂》。

双泉村是桑植县马合口白族乡

下辖的一个行政村，由原长马坪村、瓦庄坪村和茶场村于2016年合并而成，辖1400多名村民，少年儿童约占六分之一，虽然他们都享受到了文化教育，但课外阅读几乎空白。基于此现状，2023年，张家界市益阳商会争取到湖南省福彩公益金，在双泉村建立了一个有利于该村少年儿童学习、有利于提高农民文化素质的“阅读小屋”。通过近两个月的筹备建设，现已建成图书阅览室47平方米，包含收藏展示书架、阅览桌椅、科普青少年课

外阅读书籍2600余册，并完善配套了二楼会议室电脑、投影、音响等电教设施。

希望通过这个项目，点亮一盏灯，照亮一大片，引发更多的人来关注、关心、服务少年儿童。张家界市益阳商会会长林芳在阅读小屋启动仪式上说。阅读小屋建成投入使用后，不仅全村200多名少年儿童受益，该村农民也可以通过借阅图书获得农业种养、庭院经济知识技术，从而提高文化素养，促进乡村振兴。

专家提示节日期间加强重点人群和机构呼吸道疾病防治



近期，冬季呼吸道疾病仍处于高发期。专家提示，养老、托幼和社会福利机构等重点场所及空间密闭场所，要做好个人防护、健康监测、通风消毒和出入管理等。同时，进一步加强老年人、儿童、孕产妇和慢性基础性疾病患者等重点人群健康服务管理，做好日常健康监测，出现风险早识别、早干预。

春节期间，人员流动增多，新冠病毒和其他呼吸道传染病疫情可能会上升，增加老年人、慢性基础性疾病患者等脆弱人群发生重症和死亡的风险，需要提前做好各方面准备。中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌表示，我们将持续关注国外疫情形势和流行株的变化情况，及时进行监测预警和风险评估。

病患者等脆弱人群发生重症和死亡的风险，需要提前做好各方面准备。中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌表示，我们将持续关注国外疫情形势和流行株的变化情况，及时进行监测预警和风险评估。

专家提示，室内公共场所和交通工具通常空间密闭、人员密集，是呼吸道传染病防控的重点场所。要做好室内公共场所和交通工具内部的清洁消毒和通风换气；公众前往室内公共场所或乘坐公共交通工具时，要科学佩戴口罩，及时洗手或做好手消毒。

在中医养生保健方面，重点人群如何增强体质、预防呼吸道疾病？广东省中医院院长张忠德表示，高龄、有基础性疾病、肿瘤放化疗、孕产期、妊娠晚期和低龄儿童等人群可以从衣食住行等方面来扶助正气，抵抗风寒燥热。冬季室内外温差和早晚温差较大，注意及时更换衣服。多吃温补食物，避免吃燥热油腻食物。在条件允许的情况下，家中要定期通风。采用中医药辅助疗法，如按摩足三里、肺俞穴，用生姜、桂枝等泡脚。张忠德建议，同时坚持适度锻炼，避免大汗淋漓。

（据新华社）